



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

4 мая 2021 года, № 92 (7841)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

Рассмотрено
состояние работы
по подготовке
к Олимпийским играм

Президент Шавкат Мирзиёев
3 мая ознакомился с презентацией
о ходе подготовки к летним
Олимпийским и Паралимпийским играм.

Для подготовки спортсменов к предстоящим в японской столице Токио престижным соревнованиям были созданы широкие условия. Привлечены высококвалифицированные специалисты, организованы сотни учебно-тренировочных сборов. К настоящему времени наши спортсмены получили 41 олимпийскую и 16 паралимпийских лицензий.

В ходе презентации подготовка к Олимпийским и Паралимпийским играм подвергнута критике, она признана неудовлетворительной. Подчеркнута необходимость поддержки спортсменов и их команд для увеличения числа лицензий по итогам отборочных турниров в мае-июле. Даны указания по усилению обслуживания спортсменов и их всестороннему стимулированию.

Поставлена задача усовершенствовать деятельность федераций, совместно с привлеченными спортивными менеджерами разработать отдельные для каждого вида спорта программы по улучшению физической, медицинской и психологической подготовки олимпийцев.

УЗА.

HC СОБЫТИЯ И ПЛАНЫ

От международного сотрудничества до ЖКХ

Широчайший спектр направлений был охвачен Президентом за неделю

На очередном брифинге заместитель руководителя Администрации Президента — пресс-секретарь главы государства Шерзод Асадов поделился подробностями событий с участием руководителя страны за прошлую неделю, рассказал о запланированном на ближайшие дни.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией по улучшению системы обслуживания многоквартирных домов. Президент поручил наладить своевременные и качественные услуги, правильно выстроить систему эксплуатации жилого фонда.

В поле зрения Президента состояния дел в свободных экономических и малых промышленных зонах, где работают сотни предприятий. Немалая территория здесь до сих пор не за действована. Поручено проложить к зонам дополнительные электросети, газо- и водопроводы, дороги.

В ходе телефонного разговора Шавкат Мирзиёева с Председателем КНР Си Цзиньпином особое внимание уделялось торгово-экономическому взаимодействию. Несмотря на пандемию, взаимная торговля с начала года выросла на 33 процента, приближая

стороны к цели — достичь товарооборота в 10 миллиардов долларов. Обсуждалась подготовка к визиту китайского лидера в нашу страну.

Глава нашего государства посетил Туркменистан, где встретился со своим коллегой Гурбангулы Бердымухамедовым, принял участие в поминальных мероприятиях в память об отце туркменского лидера.

На минувшей неделе наблюдалась напряженная ситуация на границе Тад-

жикистана и Киргизии. Глава Узбекистана поддерживал постоянные контакты с руководителями обеих стран, призывал решить спорные вопросы путем конструктивного и доверительного диалога.

Руководитель Узбекистана принял делегацию во главе с директором Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ. Это второй за пос-

ледний месяц визит представителей авторитетной организации, что говорит об интересе к демократическим реформам в нашей стране.

Задачи по специализации районов на выпуске стройматериалов и другой продукции поставлены в ходе видеоконференции совещания по развитию промышленности в регионах.

Неделя ознаменовалась пятой по счету операцией «Мехр». Из Сирии возвращены 93 женщины с детьми. Сложный и рискованный процесс инициирован Президентом страны.

В субботу глава государства принял участие в закладке парка на обширной территории в столичной области. Он получил название «Новый Узбекистан».

На начавшуюся неделю также запланирован ряд важных мероприятий. По словам Ш. Асадова, в их числе видеоселекторное совещание по вопросам противодействия коррупции, где отчитаются руководители горсогородов и хокимы. Ожидается проведение совещания по совершенствованию систем обучения иностранным языкам, презентации по трансформации предприятий сельскохозяйственного машиностроения.

«Народное слово».

Акцент

Второй за последний месяц визит представителей ОБСЕ говорит об интересе к демократическим реформам в нашей стране.



HC В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Жаркие дискуссии, конструктивные решения

Во фракциях Законодательной палаты Олий Мажлиса обсуждены проекты законов, предусматривающие ряд актуальных изменений. Некоторые нововведения затрагивают вопросы охраны общественного порядка, другие касаются поддержки субъектов предпринимательства. Каждая фракция, выдвигая свои предложения, ориентировалась на интересы своих избирателей.

Действуйте, льготы не заставят ждать

В Законодательной палате Олий Мажлиса на заседании фракции УзЛидП депутатами детально обсужден в первом чтении проект закона «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Каракалпакстан на 2020–2023 годы» от 11 ноября 2020 года. Так, до 1 января 2024 года вновь созданы субъекты предпринимательства по направлениям деятельности, являющимся «точками роста» городов и районов Республики Каракалпакстан, обозначенных Президентом, а также созданные производственные предприятия, расположенные в Тахтакульском, Бозатайском и Шуманайском районах, освобождаются от

уплаты ряда налогов. Входящие в данную категорию уплачивают налог на прибыль на 50 процентов меньше установленной налоговой ставки.

В результате принятия законопроекта предоставляются временные льготы в целях поддержки туристской отрасли, которая испытывает экономические трудности во время пандемии, и льготы по налогу на доходы физических лиц для граждан, участвующих в государственных программах, утвержденных постановлениями Президента и Кабинета Министров.

На заседании фракции обсуждены ряд других законопроектов и приняты соответствующие решения.

Право на профессиональное религиозное образование

На заседании фракции Демократической партии «Миллий тикланиши» в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты обсудили законопроект «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О свободе совести и религиозных организаций».

Действующий закон был разработан в 1991 году и принят 1 мая 1998 года в новой редакции. Некоторые его статьи уже не соответствуют сегодняшним требованиям. Поэтому законопроект переработан, в его основе национальные, иностранные и международные стандарты. После вынесения проекта на общественное обсуждение поступило более 500 предложений, большинство из которых было рассмотрено.

Акцент

В результате принятия законопроекта предоставляются временные льготы в целях поддержки туристской отрасли, которая испытывает экономические трудности во время пандемии, и льготы по налогу на доходы физических лиц для граждан, участвующих в государственных программах.

Свобода слова служит обществу

Во Всемирный день свободы печати в Доме творчества молодежи открылась медиагалерея, организованная Национальной ассоциацией электронных СМИ Узбекистана (НАЭСМИ) совместно с Парламентской комиссией по управлению средствами Общественного фонда поддержки НИО и других институтов гражданско-общества при Олий Мажлисе, комиссий по делам ЮНЕСКО, другими организациями.

В мероприятиях принимают участие представители обеих палат парламента страны, дипкорпуса, твор-

ческие работники национальных и зарубежных СМИ, руководители пресс-служб государственных и общественных организаций, студенты факультетов журналистики.

На открытии мероприятия говорилось о его значении в повышении уровня образования и профессионального мастерства молодых журналистов, содействии их творческому росту. Для этого в рамках недели предусмотрена обширная программа, насыщенная различными мероприятиями и встречами с известными отечественными и зарубежными журналистами. В частности, пройдут специальные презентации, подписание

меморандумов о сотрудничестве между вузами и ведущими СМИ страны. Состоится демонстрация фильмов молодых кинематографистов Узбекистана, открытие молодежных медиаструктур, а также нового съемочного павильона информационно-аналитической программы «Янги замон».

Известные зарубежные журналисты и телеведущие, в частности, телеведущий и документалист Валдис Пельш, проведут мастер-классы для молодых специалистов, примут участие в открытом диалоге на тему «Новый Узбекистан — новые медиа». Секрет успеха! → 3

HC МЕДИАСФЕРА

«Олтин калам»: объективность и ответственность

HC КОНКУРСЫ

«Олтин калам»: объективность и ответственность

В столичном Дворце «Туркестон» состоялась награждение победителей международного конкурса на XV Национальную премию в области журналистики «Олтин калам» («Золотое перо»).

Высшая национальная награда в этом году вручается лучшим работникам СМИ в 15-й раз и приурочена к Всемирному дню свободы печати. В результате уделяемого государством большого вни-

мания медиасфере в Узбекистане растет число средств массовой информации. Негосударственные СМИ составляют более 50 процентов печатных изданий и свыше 80 процентов телерадиоканалов. В качестве средств массовой информации зарегистрировано несколько сотен веб-сайтов. Медиа ведут деятельность на семи языках проживающих в республике наций и народностей, а также на ряде иностранных языков. → 3

HC НОВАЯ ИСТОРИЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Миротворец

Узбекистан на деле доказывает ответственность за судьбу и безопасность всего региона

«Победа здравого смысла, дипломатическая победа». Так охарактеризовали результаты прошедших 55 лет назад переговоров в столице Узбекистана и документ, подписанный по их итогам, — Ташкентскую декларацию. Достигнутые соглашения, по сути, поставили точку во второй индо-пакистанской войне и установили мир в огромном регионе. Стороны прекратили боевые действия, отвели войска на позиции, которые занимали до конфликта, и возобновили дипломатические отношения.



Роль Ташкента в мирном процессе сложно переоценить: он стал переговорной площадкой, предоставив лидерам сторон возможность для общения. И эти усилия увенчались успехом. В современном Узбекистане благодаря политике Президента Шавката Мирзиёева этот славный опыт обрел новое содержание. Страна уверенно реализует меры, цель которых — утвердить атмосферу добрососедства в Центральной Азии, выступает важнейшим актором в урегулировании возникающих конфликтных ситуаций в масштабах всего региона.

Интенсивное взаимодействие

«После того, как Шавкат Мирзиёев был избран Президентом Узбекистана, никто и не представлял себе, что в политической истории этой страны начнется настоящая новая эра», — пишет в статье для иранского издания «Sharq» профессор Тегеранского университета, специалист по Евразии Бахрам Амирахмадин.

Наступление новой эры, о которой говорит эксперт, обычно знаменуется революционными

Акцент

Пятилетняя программа реформ — Стратегия действий — особенно декларирована реализацию взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики, нацеленной на укрепление независимости и суверенитета государства с целью создать вокруг Узбекистана пояс безопасности, стабильности и добрососедства, улучшить международный имидж.

потрясениями. В случае с Узбекистаном революционными стали реформы. Открывшись миру, республика очертила круг первостепенных приоритетов во внешней политике — страны-соседи.

Пятилетняя программа реформ — Стратегия действий — особенно декларирована реализацию взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики, нацеленной на укрепление независимости и суверенитета государства с целью создать вокруг Узбекистана пояс безопасности, стабильности и добрососедства, улучшить международный имидж.

На днях правительственные издания РФ «Российская газета» опубликовали статью, посвященную внешней политике современного Узбекистана. Автор — кандидат исторических наук, научный сотрудник Центра изучения Центральной Азии, Кавказа и Урала-Поволжья Института востоковедения РАН Александр Воробьев, отмечая существенную интенсификацию связей Узбекистана с крупными международными игроками — Россией, Китаем, США, Евросоюзом, другими державами Евразии, такими, как Турция и Пакистан, а также активизацию работы в международных организациях с целью во взаимодействии с другими государствами решать общие проблемы, акцентирует внимание на значительных изменениях во внешней политике последних лет еще по одному вектору.

«Изменился подход Ташкента к взаимодействию с близкими соседями по региону Центральной Азии, — пишет эксперт. — Эти взаимоотношения стали конструктивнее и интенсивнее. Очевидно стремление Ташкента развязать острые узы, имевшие место во взаимодействии с Киргизией и Таджикистаном, равно как и интенсифицировать уже существовавшие конструктивные отношения с Казахстаном и Туркменистаном». → 2

Жаркие дискуссии, конструктивные решения

1 ➤ По словам членов фракции, проект решает несколько вопросов, связанных со свободой совести и деятельности религиозных организаций. В частности, снимается запрет на «...прогулки в общественных местах в молитвенной одежде». Гарантируется, что верующих не будут оскорблять за их религиозные убеждения. Законопроект дает право каждому получить профессиональное религиозное образование в религиозных учреждениях, родителям или опекунам — обучать своих детей основам религиозной практики, правил этикета. Упрощена процедура государственной регистрации религиозных организаций, снят ряд ограничений действующего законодательства. Проект также включает дополнительные гарантии для религиозных организаций, нарушивших законы, о чем принято решение в судебном порядке, предоставляемые до шести месяцев для устранения выявленных недостатков. Депутаты положительно оценили законопроект, высказали свои предложения и одобрили его во втором чтении.

Правила подлежат упрощению

На заседании фракции СДП «Адолат» обсужден во втором чтении проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О свободе совести и религиозных организациях».

Законопроектом устанавливаются права профессионального религиозного образования в религиозных учебных заведениях, родителей или лиц, их заменяющих, — на обучение своих детей основам религиозной практики и правилам поведения. Права и обязан-

ности религиозных организаций, гарантии их обеспечения, в том числе неправомерные решения государственных органов религиозных организаций, освобождаются от уплаты государственной пошлины при обращении в суд по поводу действий должностных лиц, нарушающих права и свободы религиозных организаций.

Члены фракции уделили внимание вопросам регулирования религиозной сферы государственными органами в целях поддержания общественного порядка, обеспечения жизни, здоровья, нравственности, прав и свобод других граждан, выдвинув предложение по дальнейшему упрощению правил и созданию удобств.

По вопросам повестки дня принято соответствующее решение.

Чистота требует порядка и вложений

На заседании фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса депутатами высказаны предложения и замечания по всем рассмотренным законопроектам. Обсуждение законопроекта «О внесении изменений в Закон «О государственной пошлине» вновь вызвало оживленную дискуссию. В частности, члены фракции попросили законодателей прокомментировать, почему предприятие «Тоза худуд», оказывающее услуги по сбору и вывозу бытовых отходов, заключили договор не с клиентами, а с махаллинскими сходами граждан, насколько эта ситуация соответствует

действующему законодательству в вопросе взыскания задолженности в судебном порядке.

Кроме того, депутаты поинтересовались, насколько обоснованна возникшая у населения дебиторская задолженность в вопросе взыскания задолженности в судебном порядке.

Акцент

Депутаты поинтересовались, насколько обоснованна возникшая у населения дебиторская задолженность по перевозке бытовых отходов более чем на 300 миллиардов сумов. Возражения у депутатов вызвали случаи необоснованной задолженности за вывоз бытовых отходов со стороны жителей регионов, в которых предприятие «Тоза худуд» не оказывает услуги.

— Мы должны поддержать законопроект. Потому что сфера находится в очень плачевном состоянии, — сказал член фракции Улугбек Бафав. — Деятельность обслуживающих организаций основывается на поступлении денежных средств от клиентов. От их прихотки зависят все затраты — начиная от укрепления материальной базы и заканчивая обслуживанием. Пока нет альтернативного решения, как организациям взыскивать миллиарды долгов? В противном случае ситуация в данном сегменте усугубится.

После обсуждений законопроект одобрен для внесения во второе чтение.

От негатива к позитиву

На заседании фракции Экологической партии Узбекистана депутатами рассмотрены законопроекты, направленные на укрепление правовой базы проводимых в стране социально-экономических и политico-правовых реформ.

На нем депутатами обсужден в первом чтении проект закона «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан». В нем отражены нормы, направленные на дальнейшую поддержку предпринимательства, смягчение негативного воздействия пандемии коронавируса на секторы экономики и повышение доходов населения. Законопроектом также вносятся изменения в Налоговый кодекс, то есть предлагается внести дополнения в статью 369 Налогового кодекса. При этом единовременная первоначальная денежная помощь и ежемесячная денежная компенсация, выплачиваемые работникам из числа выпускников высших образовательных учреждений, при которых в течение трех лет после окончания бакалавриата или магистратуры на работу в бюджетные организации, расположенные в отдаленных и труднодоступных районах, включаются в категорию доходов, не входящих в состав совокупного дохода.

Депутаты акцентировали внимание на том, что эти льготы будут способствовать не только поддержке выпускников, но и удовлетворению потребностей в кадрах на местах.

Законопроект принят членами фракции.

«Народное слово».

учреждениях не хватает современного оборудования и инвентаря. В текущем году возросли показатели по некоторым видам преступлений, кривая разводов тоже ползет вверх. Депутаты и общественность попустительски относятся к тому, как расходуется местный бюджет. А отсутствие контроля — это «зеленый свет» для хищений и разбазаривания народных средств.

На видеоселекторном совещании серьезно предупреждены руководители ряда секторов Буйвидинского, Куштепинского, Учкупринского, Ферганского, Ташлакского, Бешарынского, Узбекистанского и Риштанского районов. Указано, что по итогам первого полугодия необходимо устранить недостатки, выявленные в их деятельности.

«Народное слово».

Долго раскачиваются или самоустраниются

1 ➤ Одновременно резкой критике подверглось то, что в большинстве районов области не решаются проблемы с жильем, медленно продвигается создание дополнительных рабочих мест за счет развития предпринимательства, искусственно затягивается рассмотрение обращений социального характера.

Граждане очень недовольны работой банков и медицинских учреждений. К примеру, с целью получения кредита для наложения своего дела в коммерческие банки Куштепинского района подали заявления 900 начинающих предпринимателей. В 841 случае отказано (93 процента). В области медосмотром охвачено всего 24 процента женщин fertильного возраста. Очень низок показатель оздоровления женщин социально уязвимых слоев населения. В мед-

местах проживания берутся на учет в качестве лиц, желающих найти работу.

Поиск работы через эти центры помогает знакомиться с условиями труда, получать казызы на найм, трудоустроиться на общественные работы, словом, создает площадку для общения работодателя и нанимающегося. Постановлением создаются благоприятные условия для лиц с ограниченными физическими возможностями, женщин с малолетними детьми. По принципу «работа для всех» они могут выполнять временную работу дистанционно, на дому, а также заниматься фрилансом, то есть быть нанятыми компаниями по определенному договору.

Подобные организационные структуры на рынке труда призваны обеспечить паритет спроса и предложения. Государственная программа создает благоприятные предпосылки для устранения имеющихся проблем, содействует развитию инфраструктуры рынка труда.

Арзикул СОАТОВ, сенатор.

НС ЧАС СЕНАТОРА

Трудоустройство для всех

Упорядочение рынка труда, решение вопросов занятости — прерогатива государства, подкрепленная сформированной соответствующей нормативно-правовой базой.

Обратимся к постановлению главы государства «О Государственной программе создания новых рабочих мест и содействия занятости населения на 2021 год», которое направлено на трудоустройство лиц, впервые выходящих на рынок труда, то есть выпускников образовательных учреждений.

Документ содержит ряд новшеств, созвучных времени. Создается новая система эффективной организации трудовой деятельности лиц, занятых временными работами. Согласно постановлению, бюро обеспечения временной разовой работой, действующие при районных (городских) центрах содействия занятости населения Министерства занятости и трудовых отношений, реорганизуются в центры разового труда. Граждане, готовые заняться временной работой, независимо от

лидер, способный стабилизировать ситуацию, пишут они.

Деятельность, достойная признания

Урегулирование приграничных споров — дело особой важности, от них напрямую зависит жизнь народов причастных государств, их благополучие и развитие в будущем. С учетом значимости вопроса по итогам 2019 года за решительную инициативу по мирному разрешению приграничного конфликта с соседней Эритреей премьер-министр Эфиопии Абий Ахмед Али удостоился Нобелевской премии мира.

На торжественной церемонии в Осло председатель норвежского Нобелевского комитета Берит Райс-Андерсен, объявляя имя победителя, также удостоила почвалы внутриполитические успехи премьера Абия: он отменил чрезвычайное положение в стране, амнистировал тысячи политзаключенных, прекратил цензуру СМИ, легализовал политическую оппозицию, повысил значение женщин в политической и общественной жизни.

Не меньшими достижениями внутренней страны и на внешнеполитической орбите сопровождаются реформы в новом Узбекистане. Результаты успешного решения проблем внутри региона вошли в круг обсуждаемых за рубежом еще несколько лет назад. Об основных вехах международной деятельности лидера нашей страны, и в особенности по укреплению отношений с соседями, вдохновенно писал редактор компании «Uz Kog media group» Чо Чоль Чэн из изданный в Республике Корея 50-тысячным тиражом книги «Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев».

«Уверен, многогранная деятельность господина Шавката Мирзиёева достойна всестороннего освещения, — писал он. — Думаю, что именно такой человек достоин высокого международного признания и получения Нобелевской премии за выдающийся вклад в дело укрепления мира».

Похожие идеи звучали и со стороны общественных организаций. Так, Общество узбеков Таджикистана объявило о сборе подписей в поддержку кандидатур президентов Узбекистана и Таджикистана на соискание Нобелевской премии мира. «Нам подробно разъяснили, что если главу государства выдвигают общественные организации, то их заявка рассматривается Нобелевским комитетом», — отмечала председатель общества Мухаррама Мирзоалиева.

Инициативы, безусловно, интересные и заслуживают внимания общественных организаций, особенно в свете последних событий. Республика ставит целью прогресс, добивается воцарения в регионе обстановки стабильности и согласия. Эти усилия затрагивают также Афганистан, в мирном развитии которого заинтересован Узбекистан, не на словах, а на деле доказывающий сопричастность к судьбе обширного региона, вовлеченный в обеспечение его благополучия и безопасности.

Утири РАХМАТ.

Миротворец

Узбекистан на деле доказывает ответственность за судьбу и безопасность всего региона

Обязывают ли дипломатические и официально-деловые протоколы лично приезжать, чтобы выразить соболезнование, помолиться, почтить память? Нет. Однако предложенный Шавкатом Мирзиёевым подход имел принципиальные отличия. Главное в том, что работать над безопасностью в регионе с 70-миллионным населением должны в первую очередь государства региона. Своими силами, не перекладывая ответственность на кого бы то ни было.

Мировая история, к сожалению, знает множество случаев, когда благополучие того или иного региона было отдано на откуп третьей стороне. Возникли локальные конфликты, которые за время, что громоздкие механизмы международных организаций приводились в действие, разгорались до масштабов тотального кроуполития.

Время доказало верность избранного подхода. И опровергло тезис о существовании неких неразрешимых проблем в регионе. Абсолютно прорывной стала инициатива проведения консультативных встреч лидеров государств региона. Первый Президент Казахстана — Елбасы Нурсултан Назарбаев отмечал, что организованная по инициативе Шавката Мирзиёева консультативная встреча глав государств Центральной Азии способствует укреплению регионального сотрудничества, а реализуемая в Узбекистане мудрая политика позитивно влияет на ситуацию во всем регионе.

Пандемия сорвала график проведение встреч, из-за чего в прошлом году третий по счету диалог не состоялся. Однако этот формат остается крайней востребованым, учитывая, что в поспекте встреч среди основных значимых совместная работа по решению задач, связанных с делимитацией государственных границ — вопрос чувствительный для всей Центральной Азии.

Глава Кыргызстана Садыр Жапаров заявлял о планах организовать в этом году саммит глав государств Центральной Азии в Кыргызстане, выразив надежду на личное участие Президента нашей страны.

Дипломатия с приветливой улыбкой

Англо-ирландский парламентарий и публицист эпохи Просвещения Эдмунд Бёрк считал, что обычай более важен, чем законы, ибо именно от первых зависят последние.

Утверждение родоначальника идеологии консерватизма сложно опровергнуть. Особенно глядя на то, как обычай гостеприимства, традиции миролюбия и согласия порой оказываются действеннее канонов классической дипломатии.

За примерами далеко ходить не нужно. На минувшей неделе Президент посетил Туркменистан, где после двусторонней встречи принял участие в поминальных мероприятиях в память об отце лидера этой страны.

Акцент

«Конфликт решен в результате усилий и личного вмешательства Президента Шавката Мирзиёева», — вот лейтмотив постов обозревателей в отечественной блогосфере этих дней. Глава Узбекистана представил перед мировым сообществом как самая авторитетная личность, имеющая влияние в Центральноазиатском регионе, как лидер, способный стабилизировать ситуацию, пишут они.

Мирзиёев по решению застарелых проблем двусторонних отношений государств, граничащих с Узбекистаном, привели к разрядке напряженности в постсоветской Центральной Азии. Налаживание конструктивного диалога во время государственного визита лидера Узбекистана в Таджикистан Г. Майдинова отмечает активизацию таджикско-узбекских двусторонних отношений с 2016 года. Интенсификация реализации своей новой доктрины внутренней и внешней политики Узбекистаном, действенные меры, принятые Президентом Шавкатом

закончилась бы парой набитых шишек с последующим братанием, на приграничных территориях, спорных участках, особенно при участии провокаторов, может быть раздута до непредсказуемых масштабов. Поэтому все последние годы правовое регулирование террitorиальных и пограничных вопросов со стороны Узбекистана ведется без малейшей остановки.

к немедленному прекращению столкновений. Все вопросы и имеющиеся проблемы должны решаться только путем переговоров и консультаций в духе отношений многовековой дружбы, добрососедства и партнерства, которые присущи братским народам Центральной Азии, говорится в сообщении. Страна заявляет о готовности оказать всемерное содействие в скорейшем урегулировании возникшей ситуации.

Не теряя времени, узбекский лидер обсуждает обстановку и нормализацию ситуации с Президентом Таджикистана. В разговоре поддержал достигнутые договоренности, которые приведены как можно скорее урегулировать вспыхнувший конфликт и не допустить его эскалации.

После состоявшегося телефонного разговора с кыргызским коллегой Садыром Жапаровым.

Ситуация на границе между собой обсудили президенты Кыргызстана и Таджикистана, особо остановившись на сближении договоренностей о полном прекращении огня и отводе военных на места их постоянной дислокации, начале заседаний межправительственной комиссии двух стран по вопросам делимитации и демаркации.

Очередной разговор Президента Узбекистана с главой Кыргызстана подтвердил твердую приверженность решению всех имеющихся региональных вопросов путем конструктивного и доверительного диалога в целях укрепления отношений дружбы и добрососедства между братскими народами стран.

Ситуация урегулирована. И для широкой общественности непосредственную роль в прекращении огня очевидно сыграла миротворческая дипломатия Шавката Мирзиёева, заставившего необдуманные рягачи, нашедшегося в лавине момента объясняет отсылку к двум пакетам карт террорий и документов, датированным разными годами.

В качестве положительного примера приводится граница Кыргызстана с Узбекистаном, где неописанными остаются только 15 процентов. Переговоры, по словам эксперта, у

«Олтин калам»: объективность и ответственность



Среди лауреатов творческие сотрудники «Народного слова» Сергей Левченко и «Халк сузи» Сайджон Махсумов. Искренне поздравляем коллег с наградой, желаем дальнейших успехов и профессионального роста!



Фото С. Муллохонова.

Международный конкурс на Национальную премию «Олтин калам», проводимый Творческим союзом журналистов Узбекистана и Центром по переподготовке журналистов совместно с Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации, Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств, Национальной телерадиокомпанией, Министерством культуры и рядом других организаций, направлен на выявление лучших журналистских работ в области телевидения, радио, печатных СМИ и интернет-изданий. На церемонии также вручены премии, учрежденные рядом посольств, зарубежных представительств и компаний.

В церемонии награждения приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители министерств и ведомств, дипломатического корпуса и представительства международных организаций, аккредитованных в нашей стране, творческих и общественных организаций, сотрудники пресс-служб, средств массовой информации.

«Народное слово».

Свобода слова служит обществу

По итогам традиционного медиафестиваля «Журналистская весна» лучшие молодые журналисты получают сертификаты на современное оборудование для оснащения своих студий.

— Значение нынешнего мероприятия в подготовке высоквалифицированных кадров трудно переоценить, — отметил генеральный директор международного информационного агентства «Россия сегодня» автор и ведущий программы «Вести недели» Дмитрий Киселев. — За последние пять лет в новом Узбекистане открыты широкие возможности для свободы слова и информации. Это ценность, которая имеет свою технологию, свои критерии. Главные из них — точность, достоверность и оперативность информации. Свобода слова должна служить интересам общества, иметь созидательный, а не разрушительный характер. Мы настроены на сотрудничество с коллегами из Узбекистана, в том числе в плане подготовки молодых кадров.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

Узы дружбы

В зеркале истории

3 мая в Университете мировой экономики и дипломатии состоялась презентация книги Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона «Тоҷиклар тарҳи кӯзгусида» («Таджики в зеркале истории») на узбекском языке.

В презентации, организованной Министерством иностранных дел Республики Узбекистан совместно с посольством Таджикистана в нашей стране, приняли участие представители государственных и общественных организаций, дипломатического корпуса, профессора-преподаватели высших образовательных учреждений, студенты.

Перевод данной книги, отражающей все аспекты жизни таджикского народа, является подтверждением того, что все более укрепляются дружба и сотрудничество между нашими странами.

Нужно отметить, что многовековые связи двух народов в области литературы, культуры, торговли, экономики, науки и уклада жизни поднялись в последние годы на новый качественный уровень. В регулярных диалогах руководителей двух стран эти аспекты упоминаются с большой частотой.

На презентации речь шла о значении данного произведения в изучении нашей общей истории. Доктор филологических наук Жаъфар Холмуминов, внесший свой вклад в перевод данной книги, отметил, что в создании произведения, рассказывающего об истории жизни таджикского народа разных периодов, использовано около 300 источников.

— Издание произведения Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона — большое событие. В произведении автор раскрыл трехтысячелетнюю историю таджикского народа. Впервые книга была издана в 1999 году, — сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Таджикистан Содик Имомми. — Данное произведение, освещающее всю историю нашего народа, переведено на английский, русский, арабский и казахский языки. Уверен, что представление книги узбекской аудитории послужит дальнейшему развитию дружественных отношений между нашими народами.

Сотрудничество между Узбекистаном и Таджикистаном развивается ускоренными темпами. Без преувеличения можно сказать, что данная книга является важным источником для дальнейшего укрепления устремлений и старания Узбекистана и Таджикистана на пути обеспечения интересов обеих стран.

Бехруз ХУДОЙБЕРДИЕВ,
корр. УзА.

Победители и призеры международного конкурса на XV Национальную премию «Олтин калам»

I. Главная Национальная премия в сфере журналистики:

Газета «Инти Узбекистон»

Главный редактор: Салим Дониёрбов

За широкое освещение реализуемых в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева процессов обновления, результатов реформ, за публикации в газете завоевавших внимание общественности актуальных, критических и аналитических материалов

Информационное агентство «Дунё»

Директор: Сайдридан Суяров

За вклад в широкое освещение сути и содержания внутренней и внешней политики Республики Узбекистан, в повышение имиджа нашей страны в международной жизни

II. Основные номинации

За лучший журналистский материал (телевидение):

1-е место:

Улугбек Рахмонкулов — главный редактор информационно-аналитических программ «Тахлинома» телеканала «O'zbekiston 24»

За цикл информационно-аналитических передач, специальных репортажей, посвященных результатам реализуемых масштабных реформ в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах

2-е место:

1. Жахонгирон Олимов — редактор телеканала «Sevimi»

За телепрограммы, освещающие широкомасштабные работы, связанные с реализуемыми в Республике Узбекистан социально-экономическими реформами

2. Тукшатов Мамадалиева — старший редактор Самаркандской областной телерадиокомпании

За цикл передач «Биз томонларда», раскрывающих результаты масштабных преобразований, реализуемых в регионах, на основе сравнительного подхода

3-е место:

1. Гулмира Мусажонова — старший редактор телеканала «Маданият ва маърифат»

За цикл передач о реализуемых в нашей стране духовно-просветительских мероприятиях, на тему о обеспечении устойчивой социально-духовной среды в обществе

2. Сардор Собиров — студент Университета журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана, член Международного пресс-клуба

За цикл телепрограмм на тему о поддержке молодежи в процессе реализуемых в стране реформ, подготовленный в Международном пресс-клубе

За лучший журналистский материал (радио):

1-е место:

Наргиз Кулматова — редактор радиоканала «Роутах-Инфо»

За репортажи, подготовленные для информационных программ «O'zbekiston online», программы «Соглом хайт», насыщенную открытиями в области медицины и практическими рекомендациями

2-е место:

Артикул Гимбетова — заместитель главного редактора Телерадиокомпании Каракалпакстана НТР Уз

За программы и передачи «Илим раужалынутире», «Мамлекетлик бағдарлама харакети», «Махалла басылыгы — реформатор»

3-е место:

1. Нафсат Турсунбоева — корреспондент Джизакской областной телерадиокомпании

За лучший журналистский материал (печатные СМИ, телевидение, интернет-журналистика):

1-е место:

Аброр Зохидов — корреспондент интернет-сайта «Kip.uz»

За лучший материал о развитии узбекского языка (в направлении печатные СМИ, телевидение, интернет-журналистика)

2-е место:

Рустам Жабборов — заместитель генерального директора по творческой работе Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана

За лучший материал, например о развитии узбекского языка (в направлении печатные СМИ, телевидение, интернет-журналистика)

3-е место:

Артикул Гимбетова — заместитель главного редактора Телерадиокомпании Каракалпакстана НТР Уз

За программы и передачи «Илим раужалынутире», «Мамлекетлик бағдарлама харакети», «Махалла басылыгы — реформатор»

3-е место:

1. Мехрохиддин Дархонов — корреспондент телеканала «O'zbekiston 24»

За цикл передач «Мафтункор дімәр» о различиях регионов Республики и интересных людях

2. Нозима Тошуплатова — старший редактор телеканала «O'zbekiston 24»

За цикл передач об операции «Мехр», передачи «Мухим мазаву» и «Фиклар майдони»

За лучший журналистский материал (печатные СМИ)

1-е место:

Коллектив газеты «Hurriyat»

Главный редактор: Абдулрасул Жумакулов

За актуальные, аналитические, критические материалы об обеспечении свободы слова в Узбекистане

2-е место:

Коллектив газеты «Маърифат»

Главный редактор: Хусан Нишонов

За аналитические материалы о сути и значимости реформ, реализуемых в сфере образования, аналитические материалы, направленные на воспитание гармонично развитого поколения

2-е место:

Сергей Левченко

Корреспондент газеты «Народное слово»

За серию аналитических, критических и актуальных статей, касающихся политических, социально-экономических реформ, реализуемых в стране

2-е место:

Сергей Гашков

Корреспондент газеты «Халк сузи»

За материалы о социальной и духовной тематике

2-е место:

Саймон Биркенов

Главный редактор газеты «Халк сузи»

За материалы о социальной и духовной тематике

2-е место:

Абдулжапар Тайлатов

Главный редактор телеканала «Хабар»

За цикл репортажей о реализуемых реформах в Муйнаке, оказываемой населению помощи в период пандемии в Узбекистане, вклад в развитие связей между двумя странами

2-е место:

Абдурекон Тайратов

Главный редактор газеты «Халк сузи»

За материалы о социальной и духовной тематике

2-е место:

Абдурекон Тайратов

Главный редактор газеты «Халк сузи»

За материалы о социальной и духовной тематике

2-е место:

Абдурекон Тайратов

Главный редактор газеты «Халк сузи»

За материалы о социальной и духовной тематике

2-е место:

Абдурекон Тайратов

Главный редактор газеты «Халк сузи»

За материалы о социальной и духовной тематике

2-е место:

Абдурекон Тайратов

Главный редактор газеты «Халк суз

Делегация Ташкентского государственного экономического университета приняла участие в XI Евразийском экономическом форуме молодежи «Россия и регионы мира: воплощение идей и экономика возможностей», который прошел в российском Екатеринбурге. Традиционно он был организован Уральским государственным экономическим университетом.

Уже одиннадцать лет представители науки, образования, власти и бизнеса из регионов России и разных стран встречаются в Екатеринбурге, чтобы обсудить развитие научных дипломатии, актуальные вопросы международного сотрудничества, принять участие в межгосударственных диалогах в сферах образования, науки, культуры, сформулировать идеи построения глобальной модели функционирования современного научно-образовательного пространства.

Являясь стартовой площадкой для молодых ученых, специалистов и экспертов, форум дает возможность повысить интерес молодых специалистов и студентов к избранной профессии, выявить одаренную молодежь, сформировать кадровый потенциал для исследовательской, административной, производственной и предпринимательской деятельности. Одной из основных тем этого года стала государственная полити-

ка в сфере инноваций и развитие цифровой экономики. Актуальность дискуссии была обусловлена необходимостью повышать конкурентоспособность национальной экономики

Акцент

Из 200 участников в «конгрессе стратегов» наши студенты — третьекурсник Хасан Топилов и первокурсник Тимур Ибрагимов — заняли первые места. Хасан ярко заявил о себе в международном слэм-баттле молодых ученых и студентов «Развитие сотрудничества между регионами России и Узбекистана», а Тимур достойно представил себя на международном конкурсе эссе-2021 молодых ученых и студентов «Опыт и вызовы в изучении социально-экономических систем: глобализация, предпринимательство, устойчивый экономический рост».

ки на мировой арене, что невозмож но без лидерства в сфере инновационных технологий и кадрового потенциала.

Выступивший на открытии форума проректор по учебной работе ТГЭУ Мансур Эшов отметил, что инновационная деятельность — важный фактор развития национальной экономики.

Являясь неотъемлемой ха рактеристикой современной экономики, инновационность в равной мере относится как к государствам

и их сообществам, так и к отдельным компаниям. Также на открытых лекциях прозвучали доклады представителей ТГЭУ на тему «Подготовка конкурентоспособных экономист-

ов для глобального рынка».

Члены нашей делегации вошли в

состав экспертов комиссии, оценивающей на конкурсной основе представленные на конгрессе научные работы и проекты молодежи. Из 200 участников в «конгрессе стратегов» наши студенты — третьекурсник Хасан Топилов и первокурсник Тимур Ибрагимов — заняли первые места. Хасан ярко заявил о себе в международном научном слэм-баттле молодых ученых и студентов «Развитие сотрудничества между регионами России и Узбекистана», а Тимур достойно представил себя на международном конкурсе эссе-2021 молодых ученых и студентов «Опыт и вызовы в изучении социально-экономических систем: глобализация, предпринимательство, устойчивый экономический рост».

По окончании форума делегация ТГЭУ встретилась с руководством Уральского государственного экономического университета во главе с ректором Я. Силиным. Разговор шел о дальнейшем развитии совместных образовательных программ по подготовке кадров, научно-образовательном сотрудничестве. За укрепление дружественных взаимоотношений между вузами доктору экономических наук, профессору Ташкентского государственного экономического университета Расулу Холбекову было присвоено звание «Почетный профессор УрГЭУ».

«Народное слово».

НС НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Памяти Батыра Закирова

В Международном караван-сарайе культуры Икую Хирарамы проходит персональная выставка актера и композитора, теперь еще и художника Баходыра Закирова. Он посвятил ее своему отцу — народному артисту Узбекистана, легенде узбекской эстрады Батыру Закирову, которому в этом году исполнилось бы 85 лет. На экспозиции «Памяти моего отца» представлено около 50 живописных работ, раскрывающих внутренний мир автора, его душевное состояние, мечты и желания.

Будучи актером, Баходыр Закиров сыграл роли в целом ряде фильмов, как композитор написал музыку к нескольким картинам. Рождение в семье известных деятелей искусства — художников, певцов, музыкантов, конечно же,казалось на развитии юного Баходыра. Перенял у близких любовь к искусству и жажду к творчеству, Закиров-младший смог соединиться в профессии композитора, писателя и режиссера.

Увлекшись живописью, он написал свыше 200 картин. По мнению поклонников его таланта, работы Баходыра Закирова, пронизанные живопрепечущими ощущениями утраченной любви, передают его настроение и мироощущение, оказывая неизгладимое впечатление на зрителя. Выставка продлится до 6 мая.

Масштабная выставка в Лувре

П одписан меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве между Фондом развития культуры и искусства Узбекистана и Лувром, согласно которому во французском музее пройдет масштабная выставка, посвященная культурному наследию Узбекистана.

Посол Узбекистана во Франции Сардор Рустамбаев провел видеопреговоры с президентом всемирно известного музея Лувра Жан-Люком Мартинесом. В онлайн-мероприятии также приняли участие исполнительный директор Фонда развития культуры и искусства Министерства культуры Узбекистана Гайне Умерова и дипломатический советник генерального директора Лувра Альберто Виали.

Лувр — уникальная визитная карточка Франции. Он является одним из ведущих музеев мира по коллекции произведений искусства. Поэтому сотрудничество с ним для нашей страны в приоритете. Подписанный меморандум позволяет провести в его стенах масштабную выставку, посвященную культурному наследию Узбекистана. В ходе онлайн-диалога были обсуждены организационные вопросы предстоящей в 2022 году экспозиции.

Грядет цветочная феерия

В Намангане с 24 по 31 мая пройдет традиционный фестиваль цветов. Ожидается, что в нем примут участие более 150 предпринимателей-флористов, а также более 300 любителей-цветоводов.

Для участия в фестивале приглашены гости из Южной Кореи, России, Турции, Нидерландов и соседних стран — Киргизии, Таджикистана, Казахстана и Туркменистана. Если позволят эпидситуации, они также присоединятся к празднику.

Проводимый с 1961 года наманганский фестиваль цветов демонстрирует всю красоту и богатство имеющихся растений и цветочной культуры. В этом году впервые в истории ожидается рассадка десяти миллионов цветов. По традиции цветочный праздник открывается масштабным автомобильным парадом. Более 150 транспортных средств — автомобилей и мотоциклов, украшенных цветами в виде орнаментов, — проедут по улицам Намангана на радость жителям и гостям мероприятия. Маршрут будет следовать к центральному парку отдыха имени Бабура, где и начнется официальная церемония открытия фестиваля.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Халқ сўзи
Народное слово

Афганистан: войска уходят

Начальник штаба армии Афганистана генерал Ясин Зия заявил, что зарубежные войска уже начали вывод войск из страны.

 В конце февраля на переговорах в Катаре представители США и «Талибана» подписали первое за более чем 18 лет соглашение о мире, которое предусматривает вывод иностранных войск из исламской республики за 14 месяцев и начало межафганского диалога после обмена пленными.

Согласно плану, вывод войск завершится до 11 сентября.

Израиль: трагедия на горе

В Израиле продолжается рас следование трагического происшествия на горе Мерон. Там во время проведения фестиваля рухнула одна из трибун.

 Возникла паника, началась давка. Погибли 45 человек, из них менее 150 получили ранения. Спасательная операция осложнилась из-за большой плотности толпы. В знак памяти о жертвах этой тяжелой катастрофы 2 мая в стране было объявлено днем национального траура.

Праздник на горе Мерон стал первым массовым мероприятием в Израиле после снятия ограничительных мер из-за коронавируса. Всего, по данным полиции, на торжество пришли около ста тысяч паломников, хотя их максимальное число в этом месте не должно превышать десяти тысяч человек.

Польша: уникальная находка

В запасниках Национального музея в Варшаве обнаружили мумию беременной женщины, найденную когда-то в Египте.

На саркофаге значилось, что внутри покоился мужчина-хрец. Однако ученые с помощью рентгена обнаружили очер

 тания детской ножки. Тело оказалось не в своем гробу, видимо, по вине торговцев древностями, которые упаковали мумию в первый попавшийся саркофаг.

Португалия: длиннейший мост

Самый длинный в мире подвесной пешеходный мост построен в Португалии. Конструкция длиной 516 метров установлена в геопарке Аро ка над рекой Пайва.

 Ее возводили около двух лет, стоимость работ оценивается в 2,3 миллиона евро. Официальная церемония открытия еще не была, однако местные жители уже пользуются подвесной конструкцией, хотя признаются, что идти по такому длинному мосту немного страшно. Власти надеются, что новинка привлечет любителей экстрема.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-524.

Цена договора 2 лч. л. Тираж 5 518. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677

9772010 867001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.

По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,

здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон информации 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 23.05 Подписано в 02.40